

中國市場吸引 外企加碼投資

投資全方位 金針集

特朗普2.0時代將至，影響全球跨國直接投資，惟中國近月實際使用外資錄得同比正增長，客觀事實證明外國企業加碼在中國投資的長期趨勢沒有變，包括日資豐田汽車計劃在中國設立生產線及匯控(00005)蝕賣歐洲資產、加碼投資中國等，反映中國市場在全球吸引力不斷提升，繼續是外企的重要投資目的地。

大衛

高息環境困境、地緣政治局勢，以及貿易保護主義升溫等利淡因素，導致近年全球跨國直接投資低迷，投資金額已連續兩年下跌，憂心在特朗普上台之後，引發大規模貿易戰，全球跨國投資不但不會改善，還可能進一步惡化。

中國擴大開放 外國投資正增長

根據聯合國貿易和發展組織的世界

匯控股價呈強勁，並繼續擴大在中國及亞洲的投資。



投資報告，在2023年，全球外國直接投資(FDI)同比下跌2%至1.3萬億美元，這與世界經濟持續低速增長及日益緊張的貿易和地緣政治局勢有密切關係。

不過，中國持續深化改革、擴大開放，加上經濟韌性強、潛力大，且擁有超規模的市場，對外國企業吸引力不斷提升，這從近月中國實際使用外資呈

現積極變化可以反映出來。

日資豐田設廠 看好中國大市場

中國推出穩增長政策措施見效，經濟保持長期向好，去年外貿實現「雙增長」，以美元計價出口及進口分別增長5.9%及1.1%，反映外貿競爭力強勁。最近世界銀行上調2024年中國經濟增長預測至4.9%，進一步激發外企到中國投



資。去年首11個月中國實際使用外資金額7497億元人民幣，同比減少27.9%，但降幅較首10個月收窄1.9個百分點。值得注意的是，去年11月實際使用外資金額錄得6%同比正增長，而首11個月新設立外商投資企業增加至52379家，同比增长8.9%。上述數字令人感到振奮，顯示外企加大投資中國的長期趨勢沒有變。

事實上，日本汽車業走下坡，其中日產、本田汽車尋求合併自保，另一日資車企豐田汽車則計劃到中國獨資建立工廠，生產高端電動車，目標在2027年投產，看好中國大市場。同時，美國車企特斯拉在上海第二間超級工廠，主要生產儲能電池Megapack，由動工至完工只要7個月時間，將在本季投產。由此可見中國效率、產業鏈、超大市場的優勢，對吸引外資來華投資有很大誘因。

匯控蝕賣歐洲資產 擴大投資中國

另外，股價呈現強勁的匯控，繼續擴大投資中國、亞洲，以及減持歐洲資產，擬出售法國壽險業務，作價9.25億美元，預期會錄得1億歐元虧損。匯控蝕賣歐洲資產，反映其看淡當地經濟前景，特別是法國政經形勢持續不穩。

投資中國就是投資未來。世界經濟及金融重心東移速度比預期為快，中國對全球經濟拉動作用比前更加重要，繼續成為外商投資理想地。

心水股 中國銀行 (03988) 滙豐控股 (00005) 網易 (09999)

尾市跌幅減半 低位可作入市價

頭牌 手記 港股昨日在預期中棄守恒指19000點關。最低時跌至18671點，挫393點，其後跌幅收窄，有較明顯的趁低吸納者出現，收市報18874點，跌190點(1%)。成交額續降至1340億元，較上周五(10日)少107億元。

熱門股中表現最好的有四隻，包括升6.1%的中芯國際(00981)，受國際油價上升帶動漲2.2%的中海油(00883)、漲2.4%的中石油(00857)，以及獲大行上調目標價的網易(09999)。下跌股方面，小米(01810)、阿里巴巴(09988)、美團(03690)跌幅1.8%至2%，而跌得最重的是傳大股東以折讓價減持的藥明合聯(02268)，收28.9元，跌12.4%。

在香港舉行的亞洲金融論壇上，有多位重量級人馬談論內地和香港的金融發展。我總結得出如下的觀點：

(一) 宏觀經濟政策日後將轉向消費與投資並重，而更加重視消費。

(二) 人民銀行對保持人民幣匯率在合理均衡水平的基本穩定充滿信心。

(三) 支持香港金管局推出人民幣貿易融資流動資金安排，總額初步為1000億元人民幣。

上述觀點，肯定對保持香港作為國際金融中心的地位有利。

對於港股昨日的表現，我認為已經不差。因為由最初跌393點到收市只跌190點，已反彈跌幅的52%，說明低價是有人買的。所以，昨日一些項目的低價位，可以視為日後吸納的目標。以內銀股為例，工行

(01398)昨日低價為4.75元，建行(00939)低價5.8元，農行(01288)4.09元，中行(03988)3.68元，這些價位均可存記作參考。

中行除淨 吸納者「財息兼收」

可以一提及的是中行，昨日除淨，收報3.76元，實際升0.29%，再次給吸納者以「財息兼收」的幸福。

昨日在為數不多的上升股中，有商湯(00020)一席之地。最新消息是商湯的「日日新」融合大模型，已正式推出，實現原生融合模態，在深度推理能力與多模態信息處理能力上，均大幅提升，獲得內地測評機構先後評為「並列第一」及「榜單第一」的優秀成績，有此成績表，商湯收1.3元，為全日最高位收市，升1.5%。

目前內地經濟處於復甦進程，中電信顯著受益於企業和個人通信需求的增長，業務量與收入同步提升，2024年前三季度公司移動用戶淨增1490萬戶，達到4.23億戶，5G套餐用戶淨增2640萬戶，達到3.45億戶，滲透率達到81.6%，帶動公司前三季度實現營收3919.68億元(人民幣，下同)，同比增长2.85%，扣非後歸母淨利潤

286.86億元，同比增長5.42%，其中第三季度實現營收1259.95億元，同比增长2.92%。

數位化業務收入增長5.8%

此外，中電信緊抓數字經濟快速發展戰略機遇，加大科技創新、產業數位化等關鍵領域投入。旗下公司天翼雲萬卡集群性能領先，去年9月，天翼雲自研國內首個單集群萬卡國產化全功能預訓練雲服務平台發布上線，天翼雲自研了AI框架Teleformers，對算子、通信、數據處理進行優化，以及並行策略的自適應調整，顯著提升大模型訓練的訓練效率，在目前業內最大參數規模開源單體稠密模型Llama3.1-405B大模型訓練測試中，性能表現達到國際同等水準。相關業務帶動前三季度公司產業數位化業務收入1055.49億元同比增长5.8%。與此同時，公司通過持續加大研發創新，降本增效成果顯著，同期銷售費用為394.35億元，同比下降3.2%；未來隨着數據化轉型的浪潮，預計公司將受益實現營收和利潤的持續提升。

中電信作為大型央企，積極回應國家政策，不斷提高分紅派息比率。公司此前表示，2024年起的3年內，分紅率要達到75%以上，現價計，預測股息率5.95厘，而伴隨5G逐步進入收成期，資本支出減少有利於支持其提高分紅率，從而提升股東回報，值得關注。

(作者為獨立股評人)

美關稅政策未明朗 黃金避險需求增

大量進口產品徵收關稅的政策感到擔憂，不確定性提升了美元指數的吸引力，同時也刺激黃金避險需求。

本周，需密切關注特朗普關稅戰略的新動態，不確定因素仍對黃金有利。在此期間，中美兩國的宏觀數據備受關注，尤其是昨日公布的中國12月貿易數據和即將發布的第四季度GDP；以及美國12月CPI數據。若中國貿易順差大幅增長、GDP增速超三季度達5.1%，金價有望上揚，反之則可能下跌。市場預期美國12月CPI環比上升0.3%，同期核心CPI將下降0.1%。若核心CPI超預期達到正值，可能會提振美元，對黃金構成壓力；反之，則負面數據可能使美元難以找到需求，料推助黃金上漲。

2620美元為金價重要支撐

技術分析，周線圖黃金在BOLL中軌附近獲得支撐，KD金叉；日線圖受上軌壓制，KD金叉，預示仍有震盪上攻潛力。上方2709至2749美元為關鍵阻力，不能突破並企穩2749美元，則可能震盪修正；下方2620至2654美元是重要支撐，不破2620美元還有上攻機會。

(作者為第一金(福而偉金融控股集團成員)高級分析師)

責任編輯：呂泰康

望帶來穩定的收入成長。在合作項目上，網易與漫威聯合推出的《漫威爭鋒》自去年12月開啟第零季以來，透過持續更新賽季內容和引入新角色裝備，提升了玩家參與感，展現了跨界合作的潛力。

暴雪回歸 推動PC遊戲銷售

展望未來，隨着暴雪遊戲回歸，網易推出了多款新遊，如PVP射擊遊戲《Fragpunk》和《代號：無限大》，預計這些新產品將進一步推動公司PC遊戲業務及全球銷售額的成長。

從投資角度來看，網易股價表現出強勢回升，位於所有均線之上，顯示出良好的上升趨勢。對投資者來說，可以考慮在250日均線附近約143元的價格水準買入，目標價設為165元，並在跌破133元時止蝕。

(作者為香港股票分析師協會理事，未持有此股)

碧瑤綠色拓物業 收入更多元化

碧瑤綠色集團(01397)於昨日收市後發布公告，公司與兩名訂約方(賣方)就潛在收購一家公司(目標公司)的全部已發行股本(潛在收購事項)訂立投資意向書，目標公司於香港從事物業管理業務。碧瑤綠色為本地最大衛生和清潔服務公司之一，公司收益穩定、財務充裕，有資源進軍物業管理公司，長遠而言，對公司發展有利，值得留意。

目前，碧瑤在特區政府食環署街道清潔服務市場排名第一，覆蓋七大區約280萬人口；在環保署分類回收市場排名第一，於香港設有數千個回收點，包括塑膠、玻璃樽、金屬、廢紙及廚餘等，連同公共場所及學校的回收箱，提供收集服務。

集團繼續按環境保護署的「塑膠回收先導計劃」服務合約，為香港多區提供塑膠收集服務。此外，集團亦為香港眾多環保署轄下的「綠在區區」回收環保站、智能回收機及不同機構提供回收服務，負責香港多區的玻璃容器收集及處理，以及廚餘收集服務。

由於香港現時的兩個堆填區剩餘容量少於兩成，以現時每日接收的垃圾量推算，兩個堆填區會在2026年飽和，需要適度擴建。與此同時，不少專家建議，未來一兩年應加速在全港各屋苑鋪設適用於廚餘及家居分類垃圾的電子回收設施，以大大降低堆填區擴建的壓力。

收入穩定 平均年增22%

業績方面，2024年上半年，集團收益12.91億元，按年增加16.6%；清潔作為集團的核心業務，繼續於期內取得增長，收益相比去年同期增加20.1%，至約10.35億元；純利2427.1萬元，按年升11.2%；每股盈利5.85仙。不派息。自2020年以來，碧瑤的收入以平均每年22%增長，業績表現穩定。值得注意的是，集團於

去年上半年成功獲得共14.8億元新合約，累計在手訂單達到46億元，為日後業績奠定基礎。同時，碧瑤自研的智能回收箱已提供予政府部門在多區鋪設，未來大有商機。

說回是次收購物業管理公司，待達成若干先決條件及公司與賣方進一步磋商後，公司有意按總代價1.35億元分三期，以現金付款的方式購買目標公司的全部股權，並以溢利保證及代價調整為前提。目標持有分別根據《物業管理服務條例》(香港法例第626章)及《保安及護衛服務條例》(香港法例第460章)發出的物業管理公司牌照及保安公司牌照，並為《電力(註冊)規例》(第406章附屬法例)第10(1)條項下的註冊電業承辦商；提供一系列服務，包括物業及設施管理、維修及保養、安保、清潔及害蟲防治。

若收購成功，碧瑤的業務組合及收入來源更加多元化，料可促進業務增長。

網易(09999) 12月12日 最高151.5元 11月8日 最低118.8元 昨日收報 148.6元 升1.9元

中國電信(00728) 12月27日 最高4.9元 11月12日 最低4.27元 昨日收報 4.71元 跌0.06元

恒生指數 上周下跌3.52%，昨日早盤跌勢不減，弱勢形態不減，美國新總統即將就職，政策風險或將給資本市場蒙上更多不明朗因素，投資者宜以防範風險為主。關注政策以及行業處於上升期的企業。內地電信行業作為經濟發展的基礎性行業獲得政策的長足支持，並且目前5G已開始進入回報期，資本開支有望下降支撐電訊板塊公司自由現金流表現，其中，中國電信(00728)緊抓數位化機遇，以科技創新降本增效，分紅率有望持續提高，值得關注。

目前內地經濟處於復甦進程，中電信顯著受益於企業和個人通信需求的增長，業務量與收入同步提升，2024年前三季度公司移動用戶淨增1490萬戶，達到4.23億戶，5G套餐用戶淨增2640萬戶，達到3.45億戶，滲透率達到81.6%，帶動公司前三季度實現營收3919.68億元(人民幣，下同)，同比增长2.85%，扣非後歸母淨利潤

中電信5G進回報期 分紅率有望提高

股海 篩選 徐歡

恒生指數上周下跌3.52%，昨日早盤跌勢不減，弱勢形態不減，美國新總統即將就職，政策風險或將給資本市場蒙上更多不明朗因素，投資者宜以防範風險為主。關注政策以及行業處於上升期的企業。內地電信行業作為經濟發展的基礎性行業獲得政策的長足支持，並且目前5G已開始進入回報期，資本開支有望下降支撐電訊板塊公司自由現金流表現，其中，中國電信(00728)緊抓數位化機遇，以科技創新降本增效，分紅率有望持續提高，值得關注。

目前內地經濟處於復甦進程，中電信顯著受益於企業和個人通信需求的增長，業務量與收入同步提升，2024年前三季度公司移動用戶淨增1490萬戶，達到4.23億戶，5G套餐用戶淨增2640萬戶，達到3.45億戶，滲透率達到81.6%，帶動公司前三季度實現營收3919.68億元(人民幣，下同)，同比增长2.85%，扣非後歸母淨利潤

286.86億元，同比增長5.42%，其中第三季度實現營收1259.95億元，同比增长2.92%。

數位化業務收入增長5.8%

此外，中電信緊抓數字經濟快速發展戰略機遇，加大科技創新、產業數位化等關鍵領域投入。旗下公司天翼雲萬卡集群性能領先，去年9月，天翼雲自研國內首個單集群萬卡國產化全功能預訓練雲服務平台發布上線，天翼雲自研了AI框架Teleformers，對算子、通信、數據處理進行優化，以及並行策略的自適應調整，顯著提升大模型訓練的訓練效率，在目前業內最大參數規模開源單體稠密模型Llama3.1-405B大模型訓練測試中，性能表現達到國際同等水準。相關業務帶動前三季度公司產業數位化業務收入1055.49億元同比增长5.8%。與此同時，公司通過持續加大研發創新，降本增效成果顯著，同期銷售費用為394.35億元，同比下降3.2%；未來隨着數據化轉型的浪潮，預計公司將受益實現營收和利潤的持續提升。

中電信作為大型央企，積極回應國家政策，不斷提高分紅派息比率。公司此前表示，2024年起的3年內，分紅率要達到75%以上，現價計，預測股息率5.95厘，而伴隨5G逐步進入收成期，資本支出減少有利於支持其提高分紅率，從而提升股東回報，值得關注。

(作者為獨立股評人)

美關稅政策未明朗 黃金避險需求增

大量進口產品徵收關稅的政策感到擔憂，不確定性提升了美元指數的吸引力，同時也刺激黃金避險需求。

本周，需密切關注特朗普關稅戰略的新動態，不確定因素仍對黃金有利。在此期間，中美兩國的宏觀數據備受關注，尤其是昨日公布的中國12月貿易數據和即將發布的第四季度GDP；以及美國12月CPI數據。若中國貿易順差大幅增長、GDP增速超三季度達5.1%，金價有望上揚，反之則可能下跌。市場預期美國12月CPI環比上升0.3%，同期核心CPI將下降0.1%。若核心CPI超預期達到正值，可能會提振美元，對黃金構成壓力；反之，則負面數據可能使美元難以找到需求，料推助黃金上漲。

2620美元為金價重要支撐

技術分析，周線圖黃金在BOLL中軌附近獲得支撐，KD金叉；日線圖受上軌壓制，KD金叉，預示仍有震盪上攻潛力。上方2709至2749美元為關鍵阻力，不能突破並企穩2749美元，則可能震盪修正；下方2620至2654美元是重要支撐，不破2620美元還有上攻機會。

(作者為第一金(福而偉金融控股集團成員)高級分析師)

責任編輯：呂泰康